
TER BESLUITVORMING

Aan: MOCW

Kamervragen van het lid Westerveld (GL) over de hoogte

van het collegegeld voor Oekraïense studenten

Aanleiding

Op 15 september jl. heeft het lid Westerveld (GL) Kamervragen ingediend over de

hoogte van het collegegeld voor Oekraïense studenten.

Geadviseerd besluit

Akkoord te gaan met de beantwoording.

Kernpunten

·       In het studiejaar 2022-2023 hebben de ho-instellingen voor studenten uit
Oekraïne het instellingscollegegeld-tarief verlaagd ter hoogte van het
wettelijk collegegeld; zowel voor studenten die onder de Richtlijn
Tijdelijke bescherming vallen (ontheemden), als studenten die in
Nederland met een verblijfsvergunning studie verblijven.

·       U hebt meerdere oproepen aan de instellingen gedaan om het
instellingscollegegeld-tarief ook voor het studiejaar 2023-2024 te
verlagen.

·       Alle instellingen hebben maatregelen getroffen voor de zittende studenten
om tegen een lager instellingscollegegeld-tarief hun studie voort te
zetten. Voor de nieuwe instroom hebben individuele instellingen ieder hun
eigen afweging gemaakt.

·       Het Kamerlid vraagt naar een structurele oplossing, en de bereidheid van
de minister om voor deze studenten bekostiging of een andersoortige
financiële regeling beschikbaar te stellen.

·       Studenten uit Oekraïne, evenals andere asielzoekers, behoren tot de
categorie niet-EER-studenten. Deze groep studenten is
instellingscollegegeld verschuldigd, en wordt niet bekostigd. Het alsnog
bekostigen, dan anderszins structureel financieren van deze doelgroepen
betreft een nieuw beleidsvoornemen, maar ook een wetswijziging. Het is
niet gepast, noch wenselijk, om nieuwe beleidsvoornemens na het
demissionair worden van het kabinet te starten.

Toelichting

·        Op 1 februari jl. tijdens het tweeminutendebat hebben de leden
Westerveld en Van Meenen een motie ingediend waarin het kabinet werd
verzocht om voor het studiejaar 2023-2024 een regeling te treffen
waardoor asielzoekers (met een lopende asielaanvraag) standaard het
wettelijk collegegeld moeten gaan betalen.
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·        In juni jl. werd deze motie in stemming gebracht en is verworpen met 75
tegen en 72 vóór stemmen. De stemmingsuitslag laat zien dat de Tweede
Kamer op dit standpunt is verdeeld.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

n.v.t.

Pagina 2 van 2


